

УДК 339.13

ПРО АЛЬТЕРНАТИВНІСТЬ ВИБОРУ ОРГАНІЗАЦІЇ ВИРОБНИЧО-ЗБУТОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ АГРОБІЗНЕСУ

Левкін А.В., к.т.н., Кусурова А.О., студентка

(Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка)

Досягнення головної мети виробничо-збутової діяльності підприємств-суб'єктів агробізнесу – отримання високого врожаю при мінімально можливих витратах, серед яких: використання отрутохімікатів, пестицидів та легкорозчинних добрив, ПММ та ін., які негативно впливають на навколишнє середовище, а особливо на земельні ресурси. В даних умовах актуальною є альтернативність вибору організації виробничо-збутової діяльності. Тобто суб'єкти агробізнесу мають можливість вибору рішення та відповідної організації своєї діяльності з орієнтацією на ринки агропродукції як традиційної ((виробленої за традиційними технологіями), так і екологічно чистої чи органічної.

Існують такі види альтернативних технологій виробництва агропродукції: біологічні, органічні, біодинамічні та екологічні. Біологічні технології передбачають відмову від застосування мінеральних добрив, пестицидів та інших хімічних препаратів, а родючість ґрунту підтримується виключно за допомогою органічних добрив: гною, сидератів та ін. Велике значення в цьому відводиться сівозмінам. Органічні технології майже не відрізняються від біологічних, але обов'язковим є відсутність хімічних операцій протягом достатньо тривалого періоду. Біодинамічне землеробство зорієнтоване на використання біоритмів, властивих Землі та космічному простору, цикли Місяця. Наразі біодинамічні технології використовують аграрні підприємства західно європейських країн і показують високу ефективність виробничо-збутової діяльності. Екологічні технології є популярними для сучасних підприємств, які у виробничо-збутовій діяльності намагаються зосередити увагу на дотриманні сівозмін, збереженні родючості ґрунту та розширенні ринків збуту за рахунок екологічно-чистої продукції.

Суб'єкти агробізнесу, що надають перевагу принципів альтернативності вибору, а не застосуванню традиційних або застарілих технологій, як правило не обмежуються і використовують усі сучасні пропозиції аграрної і економічної науки. Так формується компромісне землеробство або компромісні технології, ідеями якого є використання усіх можливих чинників впливу на виробничі і збутові процеси.

Отже, альтернативність вибору у організації виробничо-збутової діяльності дозволяє суб'єктам агробізнесу вирішувати складні питання з урахуванням не лише показників ефективності виробництва, рівня екологічного навантаження на природні ресурси, а й з огляду на поступовий розвиток світового ринку органічної агропродукції.